
平成２７年度 第３回 社会教育委員会 会議録

日 時  平成２８年２月２６日（金） 

     午前１０時００分から午前１１時２０分 

場 所  市役所 東館３階 教育委員会会議室 

出席者  橋本委員、緒方委員、東委員、近藤(正)委員、青木委員、近藤(木)委員 

欠席者  相羽委員、新井委員、西尾委員 

事務局  教育長、教育部長、生涯学習課長、生涯学習課長補佐、生涯学習担当係長、文

化会館長、スポーツ担当係長、図書館長 

傍聴人  なし 

１ 委員長あいさつ 橋本委員長 

２ 教育長あいさつ 市野教育長 

３ 議題  （委員長が議事進行） 

 （１）平成２８年度基本方針及び事業計画について 

     生涯学習事業については、生涯学習課長補佐が説明。 

文化会館事業については、文化会館長が説明。 

体育館事業については、スポーツ担当係長が説明。 

図書館事業については、図書館長が説明。 

質疑等 

委員 出前講座はどういった内容ですか。 

Ａ 全部で５１のメニューが有り健康づくりや福祉関係に人気があります。 

委員 なかなか自分のところまでこういった情報がおりてこない。 

Ａ 制度の周知徹底に務めて参ります。 

委員 放課後子ども教室の一体型とあり、大変良いことだとは思いますが、日進市など近 

隣市町の状況を聞くと本当に大丈夫かどうか疑問な点もある。 

Ａ 日進市の場合は一体型ではなく、２つの事業を一本化しています。豊明市では、国の

指針に沿ってそれぞれの場所は確保しつつ事業を実施していきます。 

委員 文化財の講座や一般公開などは、魅力あるものにして工夫をしてほしい。 

Ａ 産業振興課の観光部門とタイアップしながらＰＲに務めて参りたいと思っております 

し、豊明市の中でまだ知られていない文化財を、講座の中ですこしづつ市民の方に紹介し 

ていきたいと思います。 



委員 唐竹小学校では、名古屋おもてなし武将隊に来ていただいて歴史事業を行いました 

が、信長役の方とお話をしたところ豊明出身の方でした。そういったところで豊明市と繋 

がりが持てるといいと思いました。 

委員 ボランティアガイドとの連携が、うまくいかないといった話があったと記憶してお 

りますが。 

Ａ 史跡のボランティアは難しいのですが、観光的な観点のボランティアは古戦場のほう 

でご協力いただいております。 

委員 ボランティアへの申込み方法は。 

Ａ 産業振興課へお問い合わせいただくことになります。 

委員 保育園などへの紙芝居の貸出配達事業は、待っているだけではなく積極的で大変良 

い。質問なんですが、保育園というのは公立だけですか。 

Ａ 今のところ公立保育園だけですが、要望があれば市内の幼稚園などでの実施も考えて 

いきたいと思います。 

委員 文化会館の事業で、小椋けいさんのコンサートは大盛況であった。いい方を呼 

ぶことができれば、高齢者の方のことを考えると名古屋市へ出かけて行くのは大変だが、 

豊明市内で実施すれば参加できる。28年度についても吟味なさって事業を実施して頂きた 

い。 

Ａ 分かりました。 

委員 国民文化祭とは、どういった事業ですか。 

Ａ 県単位で順番が回ってくる事業で、愛知県内全域で実施されます。豊明市では、ちょ 

うど豊明まつりの時期で文化会館の中でも文化芸術祭を実施しています。少しボリューム 

を持たせて実施したいと考えております。 

委員 総合型スポーツクラブの総合型の意味を教えてください。 

Ａ 特定の年齢や種目にとらわれず、生涯続けられるスポーツというのが総合型スポーツ 

クラブです。 

委員 スポーツ教室とスポーツクラブの違いは何ですか。 

Ａ 教室は参加して教わるもの。クラブは自分たちで活動していくもの。ただし、それぞ 

れにはちゃんとした指導者がいます。 



委員 文化会館市民参加型事業で、１月の避難訓練コンサートは決定事項ですか。 

Ａ 決定事項ではありません。 

３ 議題  （委員長が議事進行） 

 （２）第２次アクションプランパブリックコメント結果報告について 

     生涯学習担当係長が説明。 

３ 議題  （委員長が議事進行） 

 （３）その他 

     生涯学習担当係長が説明。 

 平成 28年度県社連総会等の日程の案内等 

委員 新しい教育委員会制度について少しお話していただきたい。 

Ａ 総合教育会議を実施し、首長が教育大綱を策定することなどですが、現在 HP にてパブ 

リックコメントを実施しているところです。


